
ATA SEI

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA

Ata da Posse e de Eleição da Mesa Diretora do COMDE Gestão 2021/2023

Aos catorze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às onze horas, no Auditório do SENAI Sul,
Avenida Procópio Gomes, nº911, Bucarein, ocorreu a Posse dos novos membros do Conselho Municipal
dos Direitos da Pessoa com Deficiência Gestão 2021/2023. O Cerimonial ficou a cargo do Sr. Kleber Luís
Pizzamiglio, Gerente da Secretaria de Comunicação. Fizeram parte da mesa de autoridades o Prefeito Sr.
Adriano Silva, a Sra. Fabiana Ramos da Cruz Cardozo, Secretária de Assistência Social, o Presidente da
gestão atual do COMDE, Sr. Paulo Sérgio Suldóvski, o Sr. Maurício Peixer, Presidente da Câmara
Municipal de Vereadores de Joinville e o Sr. Marco Aurélio Prass Goetten, Gerente do SENAI. Estiveram
presentes Conselheiros e Convidados. O Sr. Paulo Sérgio Suldóvski, Presidente da Gestão 2019/2021
destacou a importância do COMDE, agradeceu os apoios recebidos, o trabalho realizado na pandemia, os
desafios e lutas pela inclusão. A Sra. Fabiana Ramos da Cruz Cardozo, Secretária de Assistência Social,
fez uso da palavra, saudando a todos, destacando a importância do Conselho e dos Conselheiros para
atender as demandas das pessoas com deficiência. O Presidente da Câmara Municipal de Joinville, Sr.
Maurício Peixer, falou de sua experiência e interesse pela política, elogiou o trabalho dos conselheiros da
gestão que está se findando e colocou que a Câmara estará sempre a disposição para auxiliar e garantir
ações voltadas as pessoas com deficiência. O Sr. Marco Aurélio Prass Goetten, Gerente do SESI SENAI
Norte Nordeste, apresentou a Instituição como referência na educação inclusiva e parceira do Conselho. O
Cerimonial fez a leitura do Decreto nº 44.770, de 17 de novembro de 2021, que nomeia os membros para
integrar o Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência – COMDE – biênio 2021/2023
ficando deste modo a sua constituição: I – Representantes dos órgãos governamentais: a) Secretaria de
Assistência Social: Titular: Estela Raquel Machado, Suplente Francielle Deluca Rosa; Titular Nyara
Regina Hansen, Suplente Daiana Sauerbeck; b) Secretaria de Educação: Titular Cibele de Andrade Engler,
Suplente Glaucia Zazula; c) Secretaria de Infraestrutura Urbana: Titular Luiz Carlos Bernadino, Suplente
Miguel Angelo da Silva Mello; d) Secretaria de Saúde: Titular Gislaine Batista de Souza, Suplente
Valquíria Aparecida Duarte; e) Secretaria de Administração e Planejamento: Titular Mainara Correa,
Suplente Marco Antonio Dallabarba; f) Secretaria da Fazenda: Titular Carla de Ávila França, Suplente
Rafaela Breneisen; g) Secretaria de Planejamento Urbano e Desenvolvimento Sustentável: Titular Sabrina
Aparecida Lopes Roman, Suplente Priscila Inácio do Nascimento; h) Secretaria de Proteção Civil e
Segurança Pública: Titular Michele Regina Linzmeyer, Suplente: Cláudio Martim Neto; Coordenadoria
Regional de Educação de Joinville: Titular Beatricia da Silva Rossini Pereira, Suplente Sônia Teresinha
Leandro Paul; II – Representantes da sociedade civil organizada, com atuação nas diversas áreas de
atendimento às pessoas com deficiência, legalmente constituídas e em funcionamento há, pelo menos, dois
anos: a) Entidades que prestam atendimento direto às pessoas com deficiência: 1) Associação Joinvilense
para Integração dos Deficientes Visuais – AJIDEVI: Titular: Amarildo Rocha, Suplente: Giovanni Richter
Tardivo; 2) Associação dos Deficientes Físicos de Joinville – ADEJ: Titular Gisseli Fontes de Oliveira,
Suplente Alessandra Sartori da Silva; 3) Centro Esportivo para Pessoas Especiais – CEPE: Titular
Alexandre Cesar de Souza, Suplente Deolinda Maria Lage Fernandes; 4) Associação Paralímpica de
Joinville – APJ: Titular Vanderlei Pedro Quintino, Suplente Débora Casas Krüger; b) Entidades de Ensino
Superior: Titular Jonas Marssaro – União Catarinense das e dos Estudantes – UCE, Suplente Joseana
Simone Deckmann Lima – Universidade da Região de Joinville – UNIVILLE; c) Associação de
profissionais ligados à reabilitação: Conselho Regional de Fisioterapia e Terapia Ocupacional da 10ª
Região – CREFITO: Titular Maristela Vieira, Suplente Katiane Kazuza Gneipel Krauseana Régia Moura
Sales; d) Indústria e Comércio: SENAI/SC – Joinville Norte I – Federação das Indústrias de Santa
Catarina: Titular Jean Prette, Suplente Everton Luis Gardinal; e) Entidades Sociais que prestam assistência
às pessoas com deficiência: Titular Andressa Caroline da Silva – Associação da Comunidade Surda de



Joinville – ACSJSC, Suplente Lilian Cristiane Schil de Souza Hohlenwerger – Associação de Síndrome de
Down de Joinville – ADESD; f) Ordem dos Advogados do Brasil – OAB – Subseção Joinville: Titular
Indyanara Araujo Baptista, Suplente Paulo Roberto Bezerra de Almeida; g) Conselho Regional de
Engenharia e Agronomia de Santa Catarina – CREA/SC – Joinville: Titular Rogério Novaes, Suplente
Daniel Kandler Signore. Em continuidade, o Sr. Adriano Silva, Prefeito, deu posse ao novo Conselho, e
em sua fala destacou a importância da inclusão e exemplificou que ainda precisamos ampliar muito nossas
atitudes e condutas, para a conscientização da sociedade sobre os direitos, necessidades e capacidades das
pessoas com deficiência. O Cerimonial cumprimentou aos Conselheiros empossados, agradecendo as
presenças e finalizando a solenidade. Os novos Conselheiros foram convidados para participarem da
reunião de escolha da Mesa Diretora, em conformidade ao parágrafo único do Art. 11 da Lei 4.403 de 25
de setembro de 2001, alterada pela Lei 4.766 de 19 de maio de 2003 e 5.888 de 16 de agosto de 2007; O
Conselho será administrado por uma Diretoria composta pelo Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º
Secretários. O Conselho elegerá, dentre seus integrantes, pelo voto de 2/3 (dois terços) de seus membros, a
respectiva Diretoria. Iniciamos o processo de eleição com a apresentação dos candidatos não
governamentais para o cargo de Presidente. Apresentaram-se para ocupar a vaga o Sr. Vanderlei Pedro
Quintino, representante da Associação Paralímpica de Joinville – APJ e o Sr. Jonas Marssaro – União
Catarinense das e dos Estudantes – UCE. Ambos, tiveram um momento de fala, para apresentar seu
histórico e trajetória pessoal. Em votação, ambos os candidatos a Presidência obtiveram dez votos. Como
no regimento e na Lei, não existia previsão e registro de como atuar nesta situação, a plenária de forma
soberana, decidiu que os suplentes participariam do processo de escolha. Ocorrendo a votação nominal de
cada Conselheiro Titular e Suplente, os votos ficaram assim distribuídos: dezoito votos para o Sr.
Vanderlei e dezesseis votos para o Sr. Jonas. Sendo eleito o Sr. Vanderlei Pedro Quintino como Presidente
da Gestão COMDE 2021/2023. O Sr. Vanderlei agradeceu sua votação e convidou o Sr. Jonas para
atuarem juntos no Conselho. Fizeram uso da palavra, a Sra Vania Schenorsk da PUPA – Pais Unidos Pelo
Autismo e Coletivo de Mães Atípicas e o Sr. Sérgio Luiz Celestino Silva, Vice Presidente do COMDE
Gestão 2019/2021 e Presidente do CEPE - Centro Esportivo para Pessoas Especiais. Na sequência, a
representante governamental da Secretaria de Assistência Social, Sra. Francielle Deluca Rosa foi eleita
Vice Presidente por aclamação. O cargo de Primeiro Secretário foi aceito por Jonas Marssaro e de
Segunda Secretária Rafaela Breneisen. Ficando a Mesa Diretora, do COMDE Gestão 2021/2023,
constituída por Vanderlei Pedro Quintino, Presidente representante da Organização da Sociedade Civil;
Francielle Deluca Rosa, Vice-Presidente representante Governamental; Jonas Marssaro, 1º Secretário,
representante da Organização da Sociedade Civil e Rafaela Breneisen, 2º Secretária, representante
Governamental. Após o registro fotográfico da Mesa Diretora e dos Conselheiros da Gestão 2021/2023 do
COMDE, encerramos os trabalhos agradecendo a participação das Intérpretes de Libras Patricia e
Terezinha, a cedência do espaço do SENAI Sul e a presença de todos. A ata foi redigida por Mônica
Cristina Romminger, técnica da Unidade de Apoio aos Conselhos, e assinada eletronicamente pelo
Presidente do COMDE.
 

Documento assinado eletronicamente por Vanderlei Pedro Quintino, Usuário
Externo, em 04/01/2022, às 15:04, conforme a Medida Provisória nº 2.200-2, de
24/08/2001, Decreto Federal nº8.539, de 08/10/2015 e o Decreto Municipal nº 21.863,
de 30/01/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://portalsei.joinville.sc.gov.br/
informando o código verificador 0011539918 e o código CRC C282C98C.
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